

Н. С. Драпп
Науч. рук. **А. Н. Крутолевич**,
канд. психол. наук, доцент

РОЛЬ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ В РАЗВИТИИ ПОСТТРАВМАТИЧЕСКОГО СТРЕССОВОГО РАССТРОЙСТВА

Термин «посттравматическое стрессовое расстройство» впервые стал использоваться и попал в классификацию психических расстройств в начале 80-х годов прошлого века в США. Появление его было в значительной степени обусловлено тем, что медицинские и социальные службы страны в это время столкнулись с крайне тяжелой задачей - необходимостью оказания помощи и адаптации в обществе огромного количества людей, прошедших через войну во Вьетнаме, – примерно 3,5 миллиона человек, и более 500 тысяч из них вернулись домой с признаками, свидетельствующими о наличии у них психического расстройства [1].

Сегодня термином «посттравматическое стрессовое расстройство» обозначают самостоятельную форму психического расстройства, которое возникает у человека в результате воздействия на него крайне тяжелого жизненного события – столь тяжелого, что по своей интенсивности оно явно выходит за пределы обычного человеческого опыта [1].

Посттравматическое стрессовое расстройство (ПТСР) — это специфическая клиническая форма нарушения процесса посттравматической стрессовой адаптации. ПТСР возникает в результате воздействия на человека травматических событий, связанных с гибелью, серьезными ранениями людей, возможной угрозой гибели. При этом человек, переживший подобную травматическую ситуацию, может быть как жертвой происходящего, так и свидетелем страданий других лиц [1].

Наличие возможности и условия изложения случившегося с другими людьми, форма и направленность этого обсуждения, а также воспринимаемая жертвой поддержка и уважительное, терпеливое отношение к реабилитации, как со стороны узкого круга друзей и родственников, так и стороны широкой общественности, влияют на развитие посттравматических расстройств, а также на процесс выздоровления [2].

Литература

- 1 Тарабрина, Н. В. Практикум по психологии посттравматического стресса / Н. В. Тарабрина – СПб.: Питер, 2001. — 272 с.
- 2 Китаев-Смык, Л. А. Психологический стресс / Л. А. Китаев-Смык. – М.: Наука, 1983.– 364 с.

В. Е. Дядюченко
Науч. рук. **А. Н. Крутолевич**,
канд. психол. наук, доцент

ПРОЯВЛЕНИЕ СУИЦИДАЛЬНОГО ПОВЕДЕНИЯ У ПОДРОСТКОВ И КОНФЛИКТЫ В СЕМЬЕ

В настоящее время особое внимание уделяется проблеме суицидального поведения. Суицид занимает третье место в классификации причин смертности у населения. Подростковый суицид сложнее, чем может показаться на первый взгляд. Этот сложный кризисный период подросткового возраста характеризуется не только внутренними конфликтами самого ребенка, но и появлением большого количества кон-